
第１３回八女市教育委員会会議録

（令和５年３月定例会）

日 時 令和５年３月８日（水） 自 午前１１時００分

至 午後 ０時１０分

場 所 八女市役所 ３０１会議室・教育長室

教育長及び出席委員

教 育 長 橋 本 吉 史

職務代理者 加 藤 哲 英

委 員 山 崎 久美子

委 員 赤 司 真理子

委 員 松 尾 和 昭

事務局

教 育 部 長 平 武 文 学校 教 育 指 導 主 事 中 尾 薫

学校教育課長 郷 田 純 一

社会教育課長 寺 師 いずみ

スポーツ振興課長 松 尾 裕 二

文化振興課長 鵜 木 英 希

人権・同和教育課長 大久保 寿 子

学校教育課総務係長 服 部 敬

学校教育課学務係長 青 木 克 博

議案第２０号 八女市教育委員会事務局処務規則の一部を改正する規則（案）

議案第２１号 八女市立学校職員安全衛生管理規程の一部を改正する告示（案）

議案第２２号 八女市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則（案）

議案第２３号 八女市自治公民館長規程の制定（案）

議案第２４号 八女市の学校教育（案）

議案第２５号 八女市立学校教職員の人事（案）

教育長 ただいまから令和４年度第１３回八女市教育委員会を開会します。本日は、この

後、異動内示に関しまして秘密会議を開催させていただきたいと考えていますので

よろしくお願いします。

議案審議に入ります。議案第２０号「八女市教育委員会事務局庶務規則の一部を

改正する規則（案）」について事務局から説明をお願いします。
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議案第２０号 八女市教育委員会事務局庶務規則の一部を改正する規則（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。今の学校教育課を２つに分けて学校の中身に関

するところとそうではないところに分けるということと、山村留学の件については

社会教育課に移管するということです。

分けることによる人員の増はあるんですか。

現在の学校教育課内の職員と比較するとプラス１にはなります。課長が２人にな

りますのでその分が純粋にプラス１となります。業務が移管しますので係員もその

分移すというイメージです。

わかりました。せっかくなら増員した方がいいですね。

それでは議案第２０号を承認します。次に、議案第２１号「八女市立学校職員安

全衛生管理規程の一部を改正する告示（案）」について提案をお願いいたします。

議案第２１号 八女市立学校職員安全衛生管理規程の一部を改正する告示（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それで議案第２１号を承認いたします。次に、

議案第２２号「八女市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則（案）」につい

て提案をお願いいたします。

議案第２２号 八女市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それでは議案第２２号を承認いたします。次に

議案第２３号「八女市自治公民館長規程の制定（案）」について提案をお願いいた

します。

議案第２３号 八女市自治公民館長規程の制定（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それでは議案第２３号を承認いたします。次の

議案第２４号「八女市の学校教育（案）」について提案をお願いします。

議案第２４号 八女市の学校教育（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。４の主な方針や施策等の中で昨年と変わったと

ころを言っていただくといいなと思います。

まず、（１）の２つ目の●「主体的・対話的で深い学び」の実現に向けた授業改善
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への指導・支援を追加しています。その上の学力向上推進拠点校指定事業は令和５

年から福島中学校となっています。また、タブレットの持ち帰りを見据えたオンラ

イン学習に加えてオフライン学習の文言も追加しています。「FF調査」を活用する
ことによる児童生徒理解の推進も新しく言い換えています。また、福岡県道徳教育

推進事業の令和５年は筑南中と筑南小になりました。教育委員会研究指定委嘱は西

中ブロックとなっています。大きくは以上です。

４ページ２行目の部落問題学習授業公開、いじめ問題学習授業公開の実施は令和

５年度は福島中ブロックを予定して校長とも話しています。

まだ調整が必要かかもしれませんね。

言葉の意味をお願いします。オフラインとは。また FF調査というのがこれは不
登校予防診断チェックリストとかそういうものですか。

オンライン・オフラインというのはネットに入るか入らないかで、今まで使って

いたものはオンラインでネットにつないでそこからデータをもらって問題を解い

たりしていました。今はパソコンの中にあるものも使うということで書いていま

す。

FF調査は今加藤委員が言われたような事になります。児童生徒対応など県から
市町に配布していますのでそれを記載しています。

オフラインとは学校の黒板の画像を取り込んで家で勉強するなどもありますね。

あるいはリコーダーのテストなんかで録音して持ってくるとかも考えられます。

よく分かりました。あと細かいところで、水泳業務委託事業で切れているので、

実施とか新設とか入れた方がいいのと、福岡県道徳教育推進事業も支援とかの語尾

を考えてほしいと思います。

では検討してください。

最後の学校目標指数のところの不登校出現率は分かりますが、復帰へ向けた改善

率がありますが、学校に戻ったらカウントするんですか、それとも違うところでも

いいのですか。

復帰の定義ですね。

学校に登校できるようになることを考えていると思います。フリースクールだと

かはすべてがオッケーとなっていないからですね。

小学校の人数はどれだけの数で、２０％は復帰したということでみれるんです

か。

学校の取組み等で２０％程度が通えるようになりましたという数字です。

よろしいですか。では先ほどの文言等について再度検討し修正等お願いします。

議案２５号は人事案件ですので秘密会議とします。議案第２５号 「八女市立学校

教職員の人事（案）」について事務局から説明をお願いします。

議案第２５号「八女市立学校教職員人事（案）」について。

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。



協議事項

なし

報告事項

（１）令和５年 八女市立学校卒業式、入学式 出席者名簿

（２）年度末・年度始の各種行事（辞令交付式等）

（３）八女市立中学校等制服検討委員会設置要綱等の一部を改正する要綱

（４）八女市自治公民館長要綱を廃止する要綱

（５）八女市自治公民館長活動災害補償に関する要綱の廃止及び規程の制定

（６）令和５年３月 市議会定例会の概要（各課より）

その他

（１）令和５年度 第１回八女市教育委員会（臨時会）

（案）令和５年４月４日（火） 午後２時００分 おりなす八女

（２） 総合教育会議 令和５年３月２３日（木） 午前１０時から ２０５会議室

（３）当面のスケジュール

【秘密会議】

それでは、議案第２５号は、原案のとおり承認いたします。


